

**FIRST INFORMATION REPORT**  
(Under Section 154 Cr.P.C.)  
प्रथम खबर अहवाल  
(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. District (जिल्हा): सातारा

FIR No.(प्रथम खबर क्र.): 0736

P.S.(ठाणे): कराड शहर

Year (वर्ष): 2023

Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 11/07/2023 05:37

S.No. (अ.क्र.)	Acts (अधिनियम)	Sections (कलम)
1	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	7
2	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	12

3. (a) Occurrence of offence (गुन्ह्याची घटना):

1. Day(दिवस): सोमवार

Time Period (कालावधी):

Date From (दिनांक पासून): 10/07/2023

Date To (दिनांक पर्यंत): 10/07/2023

Time From (वेळेपासून): 16:45 बजे

Time To (वेळेपर्यंत): 19:55 बजे

(b) Information received at P.S. (माहिती मिळालेले पोलीस ठाणे):

Date (दिनांक): 11/07/2023

Time (वेळ): 05:20 बजे

(c) General Diary Reference (रोजनामचा संदर्भ):

Entry No. (नोंद क्र.): 019

Date & Time (दिनांक आणि वेळ): 11/07/2023 05:37 बजे

4. Type of Information (माहितीचा प्रकार): लेखी

5. Place of Occurrence (घटनास्थळ):

1.(a) Direction and distance from P.S.(पोलीस ठाण्यापासून दिशा व अंतर):

दक्षिण, 2 किमी

Beat No. (बिट क्र.):

(b) Address (पत्ता): मलकापुर नगरपरिषद, विभाग कार्यालय कराड ,कराड

(c) In case, outside the limit of this Police Station, then

(या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर असल्यास):

Name of P.S.(पोलीस ठाण्याचे नाव):

District(State) (जिल्हा(राज्य)):

**6. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):**

(a) Name (नाव): गणेश प्रल्हाद पवार

(b) Father's/Husband's Name (वडील / पती चे नाव):

(c) Date/Year of Birth (जन्म तारीख/वर्ष): 1983

(d) Nationality (राष्ट्रीयत्व): भारत

(e) UID No. (यु.आय.डी. क्र.):

(f) Passport No. (पारपत्र क्र.):

Date of Issue (दिल्याची तारीख):

Place of Issue (दिल्याचे ठिकाण):

(g) ID details (Ration Card, Voter ID Card, Passport, UID No., Driving License, PAN) ओळखपत्र विवरण (राशन कार्ड, मतदाता कार्ड, पासपोर्ट, यूआईडी सं., ड्राइविंग लाइसेंस, पॅन कार्ड)

S.No. (अ.क्र.)	ID Type (ओळखपत्राचा प्रकार)	ID Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)
1		

**(h) Address (पत्ता):**

S.No. (अ.क्र.)	Address Type (पत्त्याचा प्रकार)	Address (पत्ता)
1	वर्तमान पता	363, रविवार पेठ कराड, कराड, कराड शहर, सातारा, महाराष्ट्र, भारत
2	रथायी पता	363, रविवार पेठ कराड, कराड, कराड शहर, सातारा, महाराष्ट्र, भारत

(i) Occupation (व्यवसाय):

(j) Phone number (फोन नं.):

Mobile (मोबाइल नं.):

**7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहिती असलेल्या / संशयित/अनोळखी आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):**

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उर्फनाव)	Relative's Name (नातेवाईकाचे नाव)	Present Address (वर्तमान पता)
1	शशिकांत सुधाकर पवार		वडील का नाम : सुधाकर पवार	1. वसंतविला 5, मंदिरा जवळ कोयनावसाहत, मलकापुर ता कराड, कराड, कराड शहर, सातारा, महाराष्ट्र, भारत
2	सुदीप दिपक ऐटाबे		वडील का नाम : दिपक ऐटाबे	1. माऊली कॉलनी मलकापूर, कराड, कराड शहर, सातारा, महाराष्ट्र, भारत

**8. Reasons for delay in reporting by the complainant/informant (तक्रारदार/माहिती देणा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):****9. Particulars of properties of interest (संबंधित मालमत्तेचा तपशील):**

S.No. (अ.क्र.)	Property Category (मालमत्ता वर्ग)	Property Type (मालमत्ता प्रकार)	Description (वर्णन)	Value(In Rs/-) (मुल्य (रु.))
10	Total value of property (In Rs/-) (चोरीस गेलेल्या मालमत्तेचे एकूण मुल्य (रु. मध्ये)):			

11. Inquest Report / U.D. case No., if any (इन्क्वेस्ट अहवाल/ अकस्मात मृत्यू प्रकरण क्र., जर असल्यास):

S.No. (अ.क्र.)	UIDB Number (यु.आय.डी.बी.क्र.)

12. First Information contents (प्रथम खबर हकीकत):

खबर

दिनांक 11/07/2023

मी, गणेश प्रल्हाद पवार, वय 40 वर्ष, रा. 363 रविवार पेठ, कराड मो.नं. 8600030000 असा पोलिसी दि. 10/07/2023 रोजी अॅन्टी करप्शन ब्युरो, सातारा येथे फोन करून तेथील पोलीस उप अधीक्षक श्रीमती वैद्य मॅडम यांचेशी फोनवर बोलणी करून माझ्याकडे करण्यात येणाऱ्या लाचेच्या मागणी बाबत तक्रार थोडक्यात सांगितली परंतु मला अॅन्टी करप्शन ब्युरो, सातारा कार्यालयात येण्यास जमणार नाही तरी तुम्हीच कराड येथे येवून माझ्या तक्रारी नुसार कारवाई करावी अशी विनंती मी वैद्य मॅडम यांना केली. त्यानुसार पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी स्वतः मला कारवाईचे पुढील नियोजन थोडक्यात सांगितले. त्या नियोजनानुसार दि. 10/07/2023 रोजी 16.45 वा.चे सुमारास पोउपअधी वैद्य मॅडम या त्यांचे सहकाऱ्यासह शासकीय वाहनाने जीवन प्राधिकरण कार्यालय, कराड येथे येऊन पोहोचले. तेव्हा पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी माझी ओळख करून घेऊन त्यांचे सह असणाऱ्या दोन पंचाची व इतर सहकाऱ्यांची आम्हाला एकमेकांना ओळख करून दिली. तेव्हा मी शशिकांत सुधाकर पवार, नगर अभियंता, वर्ग 3, नगरपालिका मलकापूर अतिरिक्त कार्यभार, कराड हे मी वाखाण भागातील सुनिल पवार यांचे घर ते कलबुर्गी यांचे घर असे रस्त्याचे काम केले होते. त्याचे एकूण अंदाजे 21 लाख 70 हजार रुपये बिल झाले होते. हे बिल माझे कॉन्ट्रॅक्टर यु.डी.जाधव कन्स्ट्रक्शन कंपनी यांना नगरपालिकेकडून अदा केले जाते व माझे कॉन्ट्रॅक्टर यु.डी.जाधव हे मला माझे बिल अदा करतात. माझ्या कामाच्या प्रलंबित बिलाचा पाठपुरावा करणे ही माझीच जबाबदारी असून मला वर नमुद 21 लाख 70 हजार रुपये पैकी 15 लाख 25 हजार रुपये मला मिळाले आहेत. मी केलेल्या या कामाचे यु.डी.जाधव कन्स्ट्रक्शन कंपनीच्या नावे मिळालेल्या बिलापोटी तसेच उर्वरित बिलाची रक्कम यु.डी.जाधव कन्स्ट्रक्शन कंपनीला मंजूर होतुन मला मिळण्यासाठी लोकसेवक शशिकांत पवार हे माझ्याकडे 42,000/- रुपये इतकी लावेची मागणी करून असलेबाबतची तक्रार पंचासमक्ष पोउपअधी वैद्य मॅडम यांना सांगितली व मी लाचेची रक्कम दिले शिवाय माझे बिलाची रक्कम मंजूर करणार नाही याची मला खात्री असून लोकसेवक पवार यांचेवर कायदेशीर कारवाई करण्याची विनंती केली. त्यानंतर मी माझे हाताने लिहीलेली तक्रार पोउपअधी वैद्य मॅडम यांना दिली असता पोउपअधी वैद्य मॅडम व पंचानी ती वाचून बघितली व त्यावर सहया केल्या. त्यानंतर पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी मला पंचासमक्ष पडताळणी कारवाईची माहिती दिली व पडताळणीची प्रक्रिया समजावून सांगितली. त्यानंतर पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी पंचासमक्ष मला पडताळणी कारवाईच्या अनुषंगाने आवश्यक त्या सुचना दिल्या व माझे शर्टचे आतील बाजूस बनियनला व्हॉईस रेकॉर्डर सुरु करून लावून दिले व तेथून 17.01 वा.चे सुमारास मी व पंच नं.1 सुरेश आण्णासाहेब माळी असे आम्ही दोघे माझ्या दुचाकी क्र. एम.एच.50 8016 वरून नगरपालिका, मलकापूर येथे पवार साहेब यांचे कार्यालयात रवाना झालो. त्यावेळी पोउपअधी वैद्य मॅडम व त्यांचे सहकारी त्यांचे वाहनात तिथेच थांबून राहिले होते. त्यानंतर मी व पंच माळी असे पवार साहेब यांचे ऑफिसमध्ये जाऊन ते आहे की नाही यांची चौकशी केली असता तेथील शिपाई यांनी सांगितले की, पवार साहेब हे जेवण करायला गेले आहे ते अजून आलेले नाहीत. त्यानंतर मी माझे मोबाईल क्रमांक 8600030000 यावरून शशिकांत सुधाकर पवार, नगर अभियंता यांचे मोबाईल क्रमांक 8007116599 वर फोन करून त्यांना विचारले की, कधी मोकळे होणार आहे साहेब, तेव्हा पवार साहेब यांनी मला ते 10 मिनिटांनी मोकळे होणार असून, मी तुम्हाला एक नंबर पाठविला आहे. त्याचेशी कॉन्टॅक्ट करा असे सांगितले. त्यानंतर मी व पंच नं.1 असे शासकीय वाहनात परत येवून पोउपअधी वैद्य मॅडम यांचे सुरु नेनुसणारी

पवार साहेब यांनी दिलेल्या फोन नंबरवर कॉल केला असता तो नंबर सुदिप याचा असल्याचे कळाले. त्यानंतर मी सुदिप यास तुम्हाला शशिकांत पवार साहेबांनी फोन करायला सांगितला आहे, साहेबांनी काय निरोप दिला आहे असे विचारून सुदिप याची प्रत्यक्ष भेट घेवून लाचेच्या मागणी संदर्भात बोलणी केली. तेव्हा सुदिप याने पवार साहेबांनी त्याला माझ्याकडून 36 हजार रुपये घेण्यास सांगितले असल्याचे सांगितले. त्यावर मी 36 हजार जारत होतात मी 25 हजार रुपये देऊ शकतो असे सुदिपला सांगितले. तेव्हा सुदिपने पवार साहेबांची भेट घेवून ते सांगतील त्याप्रमाणे करण्यास सांगितले. या दरम्यान पंच नं.1 माळी हे आमचे बाजूलाच थांबून होते. त्यानंतर मी व पंच नं.1 असे आम्ही परत पोउपअधी वैद्य मॅडम यांचेकडे येऊन मी सदरची हकीकत सांगितली व पोउपअधी वैद्य मॅडम व पंचानी माझ्याकडील व्हाईस रेकॉर्डरमधील रेकॉर्ड झालेले संभाषण ऐकून खात्री करून घेतली व मी शशिकांत सुधाकर पवार, नगर अभियंता याची प्रत्यक्ष भेट घेवून लाचेच्या मागणी संदर्भात चर्चा करावी असे पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी सांगितल्याने मी व पंच नं.1 असे पवार साहेब यांची भेट घेण्यास त्याच्या कार्यालयात गेलो. त्यावेळी पवार साहेब यांनी मला एका पांढऱ्या कागदावर 21.70 x 2 = 43.40 असे लिहून त्याच्या खाली 36,000 असा आकडा लिहला व त्याच्यावर रेष मारून पुन्हा 30 असा आकडा लिहून मला 30 हजार देण्यास सांगितले. त्यावर मी जीएसटी बाबत विचारणा केली असता ते सगळे सोडूनच रक्कम सांगितल्याचे सांगितले. यावर मी सदर 30 हजार रुपये रक्कम तुमच्याकडे का सुदीपकडे द्यायची असे विचारले तेव्हा पवार साहेब यांनी मला फोन करा मी सांगतो असे सांगितले.

त्यानंतर शशिकांत पवार, नगर अभियंता हे लाचेची मागणी करत असल्याची पोउपअधी वैद्य मॅडम व पंचाची खात्री झाल्याने पुढील सापळा कारवाई करण्याचा निर्णय पोउपअधी वैद्य मॅडम व पंचानी घेतला आणि वेळेच्या अभावी पडताळणी संभाषण स्क्रिप्ट नंतर तयार करण्यात येईल असे सांगितले.

त्यानंतर पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी मला व पंचाना सापळा कारवाईची माहिती थोडक्यात समजावून सांगितली. त्यानंतर मी पोउपअधी वैद्य मॅडम यांचे सांगणेवरून माझ्याकडे असलेली 30 हजार रुपये लाचेची रक्कम म्हणून पंचासमक्ष हजर केली. त्यानुसार पोउपअधी वैद्य मॅडम यांचे सहकाऱ्यांनी मी हजर केलेल्या लाचेच्या रक्कमेच्या नोटाचे नंबर एका कागदावर लिहून घेतले. पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी अंध्रासिन पावडरचे गुणधर्म मला व पंचाना समजावून सांगून सापळापूर्व व सापळा कारवाईची माहिती सांगितली. त्यानुसार पोउपअधी वैद्य मॅडम व त्यांच्या सहकाऱ्यांनी पंचासमक्ष सापळापूर्व पंचनाम्याची कारवाई पूर्ण केली व अंध्रासिन पावडर लावलेली लाचेची रक्कम माझ्या नेसलेल्या शर्टच्या समोरील डाव्या खिश्त्यात ठेवली आणि नगर अभियंता, पवार यांना लाचेची रक्कम दिल्या नंतर डाव्या हाताने माझ्या डोक्यावरील पांढऱ्या रंगाची टोपी काढून इशारा करण्याच्या सुचना पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी मला दिल्या.

त्यानंतर मी व पंच नं.1 माळी असे पुन्हा माझ्या दुचाकीवरून नगरपालिका, मलकापूर येथे 19.42 वाचे सुमारास रवाना झालो. आमचे पाठोपाठ शासकीय मोटार वाहन क्रं.एम.एच.11 एबी 0302 मधून पोउपअधी वैद्य मॅडम व सापळा पथक तसेच पंच क्रं.2 असे मलकापूर नगरपरिषद, कराड कार्यालय येथे सापळा कामी रवाना झाले. व काही वेळातच मलकापूर नगरपरिषद, कराड कार्यालय येथे पोहचले. नंतर पोउपअधी वैद्य मॅडम, पंच नं.2 व सापळा पथकातील अंमलदार असे शासकीय वाहनातून उतरून मलकापूर नगरपरिषद, कराड कार्यालयाचे आवाराचे आसपास कोणास संशय येणार नाही अशा रितीने सापळा लावून थांबून राहिले. त्यावेळी मी व पंच नंबर 1 असे मलकापूर नगरपरिषद, कराड कार्यालयाच्या समोर रस्त्यावर थांबलो व मी सुदिप याला फोन करून ते मलकापूर नगरपरिषद येथे आले असल्याचे सांगितले. तेव्हा काही वेळातच सुदिप तेथे पोहचला तेव्हा मी माझे शर्टच्या डाव्या बाजूच्या खिश्त्यातील लाचेची रक्कम काढून उजव्या हाताने सुदिप याचे समोर धरली असता सुदिप याने ती रक्कम डाव्या हाताने स्विकारून दोन्ही हाताने माजून ती त्याचे नेसूस पॅन्टचे समोरील उजव्या खिश्त्यात ठेवली व माझे सांगणेनुसार सुदिप याने त्याचे फोनवरून शशिकांत पवार साहेब यांना फोन लावला व लाचेची रक्कम मिळाल्याचे सांगितले. तसेच मी देखील सुदिप यांचे फोनवरूनच शशिकांत पवार साहेब यांना लाचेची रक्कम सुदिप याचेकडे दिली असल्याचे सांगितले. त्यानंतर मी माझे डोक्यावरील पांढरी कॅप काढून पुर्वनियोजित इशारा केला तेव्हा पोउपअधी वैद्य मॅडम यांचे सुचनेवरून सापळा पथकातील पो.ना.नलावडे व पो.ना. चव्हाण यांनी सुदिप याला पकडले. त्यावेळी पोउपअधी वैद्य मॅडम यांचे सुचनेनुसार पोशि/भोसले यांनी माझ्या शर्टच्या आतील बाजूस लावलेला डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर काढून बंद केला व ताब्यात घेतला. ती वेळ 19.55 वाजताची होती. त्यानंतर पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी सुदिप याला पवार साहेब यांच्या कार्यालयात नेले व पवार साहेब यांना लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागातर्फे त्यांच्यावर करण्यात आलेल्या कारवाईची माहिती दिली. त्याच वेळेला पवार साहेब यांच्या टैबलवरून पवार साहेब यांनी मला एका पांढऱ्या कागदावर लिहून 30 हजार रुपये इतकी लाचेची रक्कम मागितलेला कागद पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी पंचासमक्ष जप्त केला.

त्यानंतर पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी पंचासमक्ष सापळा कारवाई दरम्यान रेकॉर्ड झालेले संभाषण ऐकूण सापळा पंचनाम्याची पुढील कारवाई शासकीय विश्रामगृह, कराड येथे केली व पुढील तपासा दरम्यान शशिकांत पवार, नगर अभियंता व सुदिप एटांबे यांना कारवाईसाठी ताब्यात घेण्याची तजवीज ठेवण्यात आली असल्याचे नगरा व पंचाना सांगितले.

अशा रितीने शशिकांत सुधाकर पवार, नगर अभियंता, नगरपरिषद मलकापूर अतिरिक्त कार्यभार नगरपरिषद कराड यांनी मी दाखाण, ता.कराड या भागातील सुनिल पवार यांचे घर ते कलबुर्गी यांचे घर असे रस्त्याचे काम केले होते. त्याचे एकूण अंदाजे 21 लाख 70 हजार रुपये बिल झाले होते. हे बिल माझे कॉन्ट्रॅक्टर यु.डी.जाधव कंन्स्ट्रक्शन कंपनी यांना नगरपालिकेकडून अदा केले जाते व माझे कॉन्ट्रॅक्टर यु.डी.जाधव हे मला माझे बिल अदा करतात. मला वर नमुद 21 लाख 70 हजार रुपये पैकी 15 लाख 25 हजार रुपये मिळाले आहेत. मी केलेल्या या कामाचे यु.डी. जाधव कंन्स्ट्रक्शन कंपनीच्या नावे मिळालेल्या बिलापोटी तसेच उर्वरित बिलाची रक्कम यु.डी.जाधव कंन्स्ट्रक्शन कंपनीला मंजुर होवुन मला मिळण्यासाठी लोकसेवक शशिकांत पवार हे माझ्याकडे 42,000/- रु. इतकी लाचेची मागणी करुन तडजोडीअंती खाजगी इसम सुदिप एटांबे यांचेकरवी 30 हजार रुपये इतकी लाचेची रक्कम स्विकारली म्हणुन माझे शशिकांत पवार, नगर अभियंता, नगरपालिका, मलकापूर अतिरिक्त कार्यभार कराड व सुदीप दिपक एटांबे रा. मलकापूर, ता.कराड यांचेविरुध्द कायदेशीर तक्रार आहे.

माझे शशिकांत सुधाकर पवार, नगर अभियंता, नगरपालिका, मलकापूर अतिरिक्त कार्यभार कराड व सुदीप दिपक एटांबे रा.मलकापूर, ता.कराड यांचेशी कसलेही वैयक्तीक वैर नसुन माझा त्यांचेशी कसलाही पैशाचा अधिक देवाण घेवाणीचा व्यवहार नाही.

माझे वरील तक्रार माझे सांगणेप्रमाणे लॅपटॉपवर मराठीमध्ये टंकलिखित करण्यात आली असुन ती वरोवर व खरी आहे.

समक्ष

हे लिहून दिले

13. **Action taken:** Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned at Item No. 2. (केलेली कारवाई: बाब क्र.२ मध्ये नमूद केलेल्या कलमान्वये वरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.)
- (1) **Registered the case and took up the investigation:** (प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम हाती घेतले):
- PRADIP BALASO SURYAWANSHI(I (Inspector)) / or (किंवा)
- (2) **Directed (Name of I.O.)** (तपास अधिका-याचे नाव):

**Rank (पद):****to take up the Investigation** (ला तपास करण्याचे अधिकार दिले) or (किंवा)**(3) Refused investigation due to** (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला):

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला)

(4) Transferred to P.S.

(गुन्हा दुसरीकडे पाठविला असल्यास त्या पोलीस ठाण्याचे नाव):

District (जिल्हा):

on point of jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित) .

F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम

खबर तक्रारदाराला/खबरीला वाचून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला खबरीची प्रत मोफत दिली.)

R.O.A.C.(आर. ओ .ए .सी.)

14 Signature/Thumb impression of the complainant / informant.

(तक्रारदाराची/खबर देणा-याची सही/अंगठा):



15. Date and time of dispatch to the court

(न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):

Signature of Officer in charge,  
Police Station

(ठाणे प्रभारी अधिका-याची स्वाक्षरी)

Name (नाव): PRADIP BALASO

Rank(पद): I (Inspector)

No.(सं.): DGPPBSM7901



(आर. व्हा. शिंदे)

म.पो. हवा व. नं. १०५५

पोलीस स्टेशन ऑफिसर

कराड शहर पोलीस ठाणे

जि. सातारा

दि. 11/07/2023

**Attachment to item 7 of First Information Report (प्रथम खबरीतील मुद्रा क्र. ७ ला जोडपत्र): Physical features, deformities and other details of the**  
**( If known / seen ) (संशयीत/आरोपीचे (माहित असलेल्या/पाहिलेल्या) शारीरिक वैशिष्ट्ये, व्यंग आणि इतर तपशील))**

S.No.(अ.क्र.)	Sex (लिंग)	Date/Year of Birth (जन्म तारीक/वर्ष)	Build (बांधा)	Height (cms.) (उंची(से.मी.))	Complexion (रंग)	Identification Mark (s) (ओळखीच्या खुणा)
1	2	3	4	5	6	7
1	पुरुष					चेचक के दाग: NO
2	पुरुष					चेचक के दाग: NO
Deformities/ Peculiarities	Teeth (दात)	Hair (केस)	Eyes (डोळे)	Habit(s) (सवयी)	Dress Habit(s) (पोशाखाच्या सवयी)	
8	9	10	11	12	13	
Language /Dialect (भाषा / बोलीभाषा)	Burn Mark (भाजल्याच्या खुणा)	Leucoderma (कोड)	Mole (तिल)	Scar (व्रण)	Tattoo (गोदण)	Others (इतर)
14	15	16	17	18	19	20

**These fields will be entered only if complainant/informant gives any one or more particulars about the suspect/accused.**  
**(जर तक्रारदार/माहिती देणा-याने संशयीत/आरोपीविषयी एक किंवा त्यापेक्षा अधिक तपशील दिल्यास फक्त यातील रकान्यांची नोंद घेतली जाईल.)**

मी, गणेश प्रल्हाद पवार, वय ४० वर्ष, रा. ३६३ रविवार पेठ, कराड मो.नं.८६०००३०००० असा असून मी दि.१०/०७/२०२३ रोजी अॅन्टी करप्शन ब्युरो, सातारा येथे फोन करून तेथील पोलीस उप अधीक्षक श्रीमती वैद्य मॅडम यांचेशी फोनवर बोलणी करून माझ्याकडे करण्यात येणाऱ्या लाचेच्या मागणी बाबत तक्रार थोडक्यात सांगितली परंतु मला अॅन्टी करप्शन ब्युरो, सातारा कार्यालयात येण्यास जमणार नाही तरी तुम्हीच कराड येथे येवून माझ्या तक्रारी नुसार कारवाई करावी अशी विनंती मी वैद्य मॅडम यांना केली. त्यानुसार पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी स्वतः मला कारवाईचे पुढील नियोजन थोडक्यात सांगितले.

त्या नियोजनानुसार दि.१०/०७/२०२३ रोजी १६.४५ वा.चे सुमारास पोउपअधी वैद्य मॅडम या त्यांचे सहकाऱ्यासह शासकीय वाहनाने जीवन प्राधिकरण कार्यालय, कराड येथे येऊन पोहोचले. तेव्हा पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी माझी ओळख करून घेऊन त्यांचे सह असणाऱ्या दोन पंचाची व इतर सहकाऱ्यांची आम्हाला एकमेकांना ओळख करून दिली. तेव्हा मी शशिकांत सुधाकर पवार, नगर अभियंता, वर्ग ३, नगरपालिका मलकापूर अतिरिक्त कार्यभार, कराड हे मी वाखाण भागातील सुनिल पवार यांचे घर ते कलबुर्गी यांचे घर असे रस्त्याचे काम केले होते. त्याचे एकूण अंदाजे २१ लाख ७० हजार रूपये बिल झाले होते. हे बिल माझे कॉन्ट्रॅक्टर यु.डी.जाधव कन्स्ट्रक्शन कंपनी यांना नगरपालिकेकडून अदा केले जाते व माझे कॉन्ट्रॅक्टर यु.डी.जाधव हे मला माझे बिल अदा करतात. माझ्या कामाच्या प्रलंबित बिलांचा पाठपुरावा करणे ही माझीच जबाबदारी असून मला वर नमुद २१ लाख ७० हजार रूपये पैकी १५ लाख २५ हजार रूपये मला मिळाले आहेत. मी केलेल्या या कामाचे यु.डी.जाधव कन्स्ट्रक्शन कंपनीच्या नावे मिळालेल्या बिलापोटी तसेच उर्वरित बिलाची रक्कम यु.डी.जाधव कन्स्ट्रक्शन कंपनीला मंजूर होवुन मला मिळण्यासाठी लोकसेवक शशिकांत पवार हे माझ्याकडे ४२,०००/- रूपये इतकी लाचेची मागणी करत असलेबाबतची तक्रार पंचासमक्ष पोउपअधी वैद्य मॅडम यांना सांगितली व मी लाचेची रक्कम दिलेशिवाय माझे बिलाची रक्कम मंजूर करणार नाही याची मला खात्री असून लोकसेवक पवार यांचेवर कायदेशीर कारवाई करण्याची विनंती केली. त्यानंतर मी माझे हाताने लिहीलेली तक्रार पोउपअधी वैद्य मॅडम यांना दिली असता पोउपअधी वैद्य मॅडम व पंचानी ती वाचून बघितली व त्यावर सहया केल्या.

त्यानंतर पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी मला पंचासमक्ष पडताळणी कारवाईची माहिती दिली व पडताळणीची प्रक्रिया समजावून सांगितली. त्यानंतर पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी पंचासमक्ष मला पडताळणी कारवाईच्या अनुषंगाने आवश्यक त्या सुचना दिल्या व माझे शर्टचे आतील बाजूस बिनियनला व्हाईस रेकॉर्डर सुरु करून लावून दिले व तेथून १७.०१ वा.चे सुमारास मी व पंच नं.१ सुरेश आण्णासाहेब माळी असे आम्ही दोघे माझ्या दुचाकी क्रं. एम.एच.५० ए ८०१६ वरून नगरपालिका, मलकापूर येथे पवार साहेब यांचे कार्यालयात रवाना झालो. त्यावेळी पोउपअधी वैद्य मॅडम व त्यांचे सहकारी त्यांचे वाहनात तिथेच थांबून राहिले होते.

त्यानंतर मी व पंच माळी असे पवार साहेब यांचे ऑफिसमध्ये जाऊन ते आहे की नाही याची चौकशी केली असता तेथील शिपाई यांनी सांगितले की, पवार साहेब हे जेवण करायला गेले आहे ते अजून आलेले नाहीत. त्यानंतर मी माझे मोबाईल क्रंमाक ८६०००३०००० यावरून शशिकांत सुधाकर पवार, नगर अभियंता यांचे मोबाईल क्रंमाक ८००७११६५९९ वर फोन करून त्यांना विचारले की, कधी मोकळे होणार आहे साहेब, तेव्हा पवार साहेब यांनी मला ते १० मिनिटांनी मोकळे होणार असून, मी तुम्हाला एक नंबर पाठविला आहे. त्याचेशी कॉन्टेक्ट करा असे सांगितले. त्यानंतर मी व पंच नं.१ असे शासकीय वाहनात परत येवून पोउपअधी वैद्य मॅडम यांचे सुचनेनुसार मी पवार साहेब यांनी दिलेल्या फोन नंबरवर कॉल केला असता तो नंबर सुदिप याचा असल्याचे कळाले. त्यानंतर मी सुदिप यास तुम्हाला शशिकांत पवार साहेबांनी फोन करायला सांगितला आहे, साहेबांनी काय निरोप दिला आहे असे विचारून सुदिप याची प्रत्यक्ष भेट घेवून लाचेच्या मागणी संदर्भात बोलणी केली. तेव्हा सुदिप याने पवार साहेबांनी त्याला माझ्याकडून ३६ हजार रूपये घेण्यास सांगितले असल्याचे सांगितले. त्यावर मी ३६ हजार जास्त होतात मी २५ हजार रूपये देऊ शकतो असे सुदिपला सांगितले. तेव्हा सुदिपने पवार साहेबांची भेट घेवून ते सांगतील त्याप्रमाणे करण्यास सांगितले. या दरम्यान पंच नं.१ माळी हे आमचे बाजूलाच थांबून होते.

त्यानंतर मी व पंच नं.१ असे आम्ही परत पोउपअधी वैद्य मॅडम यांचेकडे येऊन मी सदरची हकीकत सांगितली व पोउपअधी वैद्य मॅडम व पंचानी माझ्याकडील व्हाईस रेकॉर्डरमधील रेकॉर्ड झालेले संभाषण ऐकून खात्री करून घेतली व मी शशिकांत सुधाकर पवार, नगर अभियंता याची प्रत्यक्ष भेट घेवून लाचेच्या मागणी संदर्भात चर्चा करावी असे पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी सांगितल्याने मी व पंच नं.१ असे पवार साहेब यांची भेट घेण्यास त्यांच्या कार्यालयात गेलो. त्यावेळी पवार साहेब यांनी मला एका पांढऱ्या कागदावर  $२१.७० \times २ = ४३.४०$  असे लिहून त्याच्या खाली ३६,००० असा आकडा लिहला व त्याच्यावर रेष मारून पुन्हा ३० असा आकडा लिहून मला ३० हजार देण्यास सांगितले. त्यावर मी जीएसटी बाबत विचारणा केली असता ते सगळे सोडुनच रक्कम सांगितल्याचे सांगितले. यावर मी सदर ३० हजार रूपये रक्कम तुमच्याकडे का सुदीपकडे द्यायची असे विचारले तेव्हा पवार साहेब यांनी मला फोन करा मी सांगतो असे सांगितले.

त्यानंतर शशिकांत पवार, नगर अभियंता हे लाचेची मागणी करत असल्याची पोउपअधी वैद्य मॅडम व पंचाची खात्री झाल्याने पुढील सापळा कारवाई करण्याचा निर्णय पोउपअधी वैद्य मॅडम व पंचानी घेतला आणि वेळेच्या अभावी पडताळणी संभाषण स्क्रिप्ट नंतर तयार करण्यात येईल असे सांगितले.



त्यानंतर पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी मला व पंचाना सापळा कारवाईची माहिती थोडक्यात समजावून सांगितली. त्यानंतर मी पोउपअधी वैद्य मॅडम यांचे सांगणेवरून माझ्याकडे असलेली ३० हजार रुपये लाचेची रक्कम म्हणून पंचासमक्ष हजर केली. त्यानुसार पोउपअधी वैद्य मॅडम यांचे सहकाऱ्यांनी मी हजर केलेल्या लाचेच्या रक्कमेच्या नोटांचे नंबर एका कागदावर लिहून घेतले. पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी अंध्रासिन पावडरचे गुणधर्म मला व पंचाना समजावून सांगून सापळापुर्व व सापळा कारवाईची माहिती सांगितली. त्यानुसार पोउपअधी वैद्य मॅडम व त्यांच्या सहकाऱ्यांनी पंचासमक्ष सापळापुर्व पंचनाम्याची कारवाई पुर्ण केली व अंध्रासिन पावडर लावलेली लाचेची रक्कम माझ्या नेसलेल्या शर्टच्या समोरील डाव्या खिश्त्यात ठेवली आणि नगर अभियंता, पवार यांना लाचेची रक्कम दिल्या नंतर डाव्या हाताने माझ्या डोक्यावरील पांढऱ्या रंगाची टोपी काढून इशारा करण्याच्या सूचना पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी मला दिल्या.

त्यानंतर मी व पंच नं.१ माळी असे पुन्हा माझ्या दुचाकीवरून नगरपालिका, मलकापूर येथे १९.४२ वा.चे सुमारास रवाना झालो. आमचे पाठोपाठ शासकीय मोटार वाहन क्रं.एम.एच.११ एबी ०३०२ मधून पोउपअधी वैद्य मॅडम व सापळा पथक तसेच पंच क्रं.२ असे मलकापूर नगरपरिषद, कराड कार्यालय येथे सापळा कामी रवाना झाले. व काही वेळातच मलकापूर नगरपरिषद, कराड कार्यालय येथे पोहचले. नंतर पोउपअधी वैद्य मॅडम, पंच नं.२ व सापळा पथकातील अंमलदार असे शासकीय वाहनातून उतरून मलकापूर नगरपरिषद, कराड कार्यालयाचे आवाराचे आसपास कोणास संशय येणार नाही अशा रितीने सापळा लावून थांबून राहिले. त्यावेळी मी व पंच नंबर १ असे मलकापूर नगरपरिषद, कराड कार्यालयाच्या समोर रस्त्यावर थांबलो व मी सुदिप याला फोन करून ते मलकापूर नगरपरिषद येथे आले असल्याचे सांगितले. तेव्हा काही वेळातच सुदिप तेथे पोहचला तेव्हा मी माझे शर्टच्या डाव्या बाजूच्या खिश्त्यातील लाचेची रक्कम काढून उजव्या हाताने सुदिप याचे समोर धरली असता सुदिप याने ती रक्कम डाव्या हाताने स्विकारून दोन्ही हाताने मोजून ती त्याचे नेसूस पॅन्टचे समोरील उजव्या खिश्त्यात ठेवली व माझे सांगणेनुसार सुदिप याने त्याचे फोनवरून शशिकांत पवार साहेब यांना फोन लावला व लाचेची रक्कम मिळाल्याचे सांगितले. तसेच मी देखील सुदिप यांचे फोनवरूनच शशिकांत पवार साहेब यांना लाचेची रक्कम सुदिप याचेकडे दिली असल्याचे सांगितले. त्यानंतर मी माझे डोक्यावरील पांढरी कॅप काढून पुर्वनियोजत इशारा केला तेव्हा पोउपअधी वैद्य मॅडम यांचे सुचनेवरून सापळा पथकातील पो.ना.नलावडे व पो.ना. चव्हाण यांनी सुदिप याला पकडले. त्यावेळी पोउपअधी वैद्य मॅडम यांचे सुचनेनुसार पोशि/भोसले यांनी माझ्या शर्टच्या आतील बाजूस लावलेला डिजिटल व्हाईस रेकॉर्डर काढून बंद केला व ताब्यात घेतला. ती वेळ १९.५५ वाजताची होती. त्यानंतर पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी सुदिप याला पवार साहेब यांच्या कार्यालयात नेले व पवार साहेब यांना लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागातर्फे त्यांच्यावर करण्यात आलेल्या कारवाईची माहिती दिली. त्याच वेळेला पवार साहेब यांच्या टेबलवरून पवार साहेब यांनी मला एका पांढऱ्या कागदावर लिहून ३० हजार रुपये इतकी लाचेची रक्कम मागितलेला कागद पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी पंचासमक्ष जप्त केला.

त्यानंतर पोउपअधी वैद्य मॅडम यांनी पंचासमक्ष सापळा कारवाई दरम्यान रेकॉर्ड झालेले संभाषण ऐकून सापळा पंचनाम्याची पुढील कारवाई शासकीय विश्रामगृह, कराड येथे केली व पुढील तपासा दरम्यान शशिकांत पवार, नगर अभियंता व सुदिप एटांबे यांना कारवाईसाठी ताब्यात घेण्याची तजवीज ठेवण्यात आली असल्याचे मला व पंचाना सांगितले.

अशा रितीने शशिकांत सुधाकर पवार, नगर अभियंता, नगरपरिषद मलकापूर अतिरिक्त कार्यभार नगरपरिषद कराड यांनी मी वाखाण, ता.कराड या भागातील सुनिल पवार यांचे घर ते कलबुर्गी यांचे घर असे रस्त्याचे काम केले होते. त्याचे एकूण अंदाजे २१ लाख ७० हजार रुपये बिल झाले होते. हे बिल माझे कॉन्ट्रॅक्टर यु.डी.जाधव कंन्स्ट्रक्शन कंपनी यांना नगरपालिकेकडून अदा केले जाते व माझे कॉन्ट्रॅक्टर यु.डी.जाधव हे मला माझे बिल अदा करतात. मला वर नमुद २१ लाख ७० हजार रुपये पैकी १५ लाख २५ हजार रुपये मिळाले आहेत. मी केलेल्या या कामाचे यु.डी.जाधव कंन्स्ट्रक्शन कंपनीच्या नावे मिळालेल्या बिलापोटी तसेच उर्वरित बिलाची रक्कम यु.डी.जाधव कंन्स्ट्रक्शन कंपनीला मंजूर होवून मला मिळण्यासाठी लोकसेवक शशिकांत पवार हे माझ्याकडे ४२,०००/- रुपये इतकी लाचेची मागणी करून तडजोडीअंती खाजगी इसम सुदिप एटांबे यांचेकरवी ३० हजार रुपये इतकी लाचेची रक्कम स्विकारली म्हणून माझी शशिकांत पवार, नगर अभियंता, नगरपालिका, मलकापूर अतिरिक्त कार्यभार कराड व सुदीप दिपक एटांबे रा. मलकापूर, ता.कराड यांचेविरुद्ध कायदेशीर तक्रार आहे.

माझे शशिकांत सुधाकर पवार, नगर अभियंता, नगरपालिका, मलकापूर अतिरिक्त कार्यभार कराड व सुदीप दिपक एटांबे रा.मलकापूर, ता.कराड यांचेशी कसलेही वैयक्तीक वैर नसून माझा त्यांचेशी कसलाही पैशाचा अर्थिक देवाण घेवाणीचा व्यवहार नाही.

माझी वरील तक्रार माझे सांगणेप्रमाणे लॅपटॉपवर मराठीमध्ये टंकलिखित करण्यात आली असून ती बरोबर व खरी आहे.

समक्ष  
  
 (आ.पु.स.सि.दि.)  
 पातळी स्टेशन ऑफिसर  
 कराड शहर पोलीस ठाणे  
 जि. सातारा  
 दि. 11/07/2023

हे लिहून दिले

